

Мой прадедушка

Польшин Евгений, ученик 9 класса

МБОУ «Курасовская СОШ»

«Прошла война, прошла страда, но боль взывает к людям...», - писал А.Т. Твардовский. Эта неутраченная боль и память сердца заставляет нас вновь и вновь обращаться к книгам о Великой Отечественной войне, к рассказам ветеранов о той страшной трагедии, которая разыгралась в 1941 – 1945 годах, да еще и потому, что почти не видишь седоволосых ветеранов на улицах наших сел и городов. Они уходят от нас, не жалуясь на свою нелегкую судьбу, на боль от незаживших ран.

Мой прадедушка, Юдин Ефим Павлович, родился 10 октября 1909 года в нашем родном селе Курасовка. После окончания одного класса вынужден был трудиться и по мере своих сил помогать родителям. Имея такое образование, прадедушка все же был умным человеком, он хорошо читал и умел писать. Поэтому его назначили бригадиром в местном колхозе. Всю свою трудовую деятельность он находился в этой ответственной и нелегкой должности. Неизвестно, как бы сложилась дальнейшая судьба прадедушки, если бы не война.

О вероломном вторжении гитлеровской Германии услышал по радио. Всех мужчин мобилизовали на фронт. Ушел на фронт и прадед. В то время ему было 32 года. Уже с первых дней войны ему довелось побывать под обстрелами и бомбежками. Прадедушка воевал в составе третьего Украинского фронта в звании старшины пулеметной роты. Очень хорошо помнил тот первый бой, в котором получил боевое крещение. 27 июня 1941 года, город Смоленск. «Страшный шквал огня, все вокруг смешалось: дым, огонь, взрывы, крики солдат, стоны раненых. А потом показались танки, а за ними – пехота», - вспоминал Ефим Павлович.

Эх, судьба военная... Никогда не знаешь, что случится в следующую минуту. А случилось страшное: прадедушка в этом бою был ранен и

направлен в госпиталь города Котовск Тамбовской области. После выписки из госпиталя он был направлен в Москву в десантные войска парашютистов в седьмой военно-десантный корпус 15 -й военно-десантной бригады. Это была первая военная подготовка. «За это время, - вспоминал прадедушка, - я много раз прыгал с парашютом». Парашютистов готовили в Ленинград для освобождения блокадного города от фашистских захватчиков.

В августе 1942 года мощная группировка сил Германии перешла в наступление, расчленив восьмикилометровым коридором войска Сталинградского и Юго-Западного фронтов. Их полк перебросили к Сталинграду. Шли ожесточенные бои в самом городе и окрестностях. Выполняя приказ Гитлера, фашисты подвергли город массированной бомбардировке. «Казалось, что черное крыло смерти накрыло всех нас. Бомбовые удары один за другим сокрушали город, в течение дня фашистами было произведено 2000 самолетовылетов. Это было настоящее пекло: смешение людей, техники и огня. Но даже в таких невероятно тяжелейших условиях удалось выстоять и победить», - говорил Ефим Павлович. За освобождение Сталинграда прадедушка получил свои первые награды – медаль «За Отвагу» и медаль «За Сталинград».

Советские войска и вместе с ними 105-й полк 34-й гвардейской дивизии, где служил прадедушка, продвигались на запад, освобождая города: Ростов, Николаев, Одессу, Кривой Рог, Софию, Прагу, Белград, Будапешт, Вену. За участие в героическом штурме и взятии Будапешта и Вены прадедушка тоже имеет боевые награды: медаль «За взятие Вены», «За взятие Будапешта».

С особым волнением прадедушка вспоминал форсирование Днепра: «Люди и техника были погружены на плоты и начали переправляться. Вражеские миномёты плотным огнём обстреливали плоты, было очень много раненых и погибших. Во время обстрела был ранен командир бригады». Прадедушка видел, как он упал в воду, и, не раздумывая, бросился ему на

помощь. За спасение своего командира прадедущка был награжден Орденом Красной Звезды.

Я знаю, какой дорогой ценой заплачено за нашу сегодняшнюю светлую жизнь. Прадедущка получил ещё 2 ордена Отечественной Войны, медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией» и ряд юбилейных медалей.



Орден Красной Звезды



Медаль за Победу над Германией

За каждой из этих наград скрыт непосильный труд человека, который вместе с другими ковал победу. К сожалению, рассказ о боевом героическом пути дедушки невелик. Но это частичка нашей славной истории, которую

надо знать и гордиться, у которой необходимо учиться стойкости, мужеству и любви к своему народу и своей Родине.

Свой боевой путь мой прадедушка окончил в столице Австрии, где встретил долгожданную победу. Демобилизовавшись, он вернулся домой, где его ждали жена – Александра Абрамовна и двое детей: сын Виктор, дочь Люба. Сколько было радости в семье, сколько расспросов, сколько счастливых бессонных ночей.

Ефим Павлович часто вспоминал солдатские времена, своих друзей однополчан: и живых, и погибших. И всякий раз в такие минуты он менялся в лице, и сердце сжималось в комок. Дважды ездил на мемориал «Курская Дуга», где вновь переживал и ощущал отзвуки жестоких боев. «Пусть этот кошмар обойдет вас и будущее поколение стороной»,- говорил прадедушка.

Началась мирная жизнь. Страна залечивала раны. Вместе с односельчанами Ефим Павлович восстанавливал разрушенное хозяйство. Прадедушка был многие годы в колхозе учетчиком.

С каждым годом все дальше и дальше от нас грозные события минувшей Великой Отечественной войны. Но они по-прежнему близки и живы для тех, кто в тяжелое время встал на защиту Родины от врагов.

Много воды утекло с тех героических времен. К сожалению, нет в живых и прадедушки, но моя семья гордится им, гордится тем, что он был в числе тех, кто в трудные годы спасал Родину от гитлеровской чумы, кто дал нам возможность жить полной прекрасной жизнью.